

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής για Οικουμενικό Πατριάρχη-Ημέρα Ευχαριστιών

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Αρχιεπισκοπή Αμερικής](#)



Αφιερωμένη στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και στα τριάντα χρόνια ποιμαντορίας του στον Πατριαρχικό Θρόνο, καθώς και στην πρόσφατη επίσκεψη του στις Ηνωμένες Πολιτείες είναι η εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου για την Ημέρα των Ευχαριστιών που εορτάζεται σήμερα, Πέμπτη 25 Νοεμβρίου 2021, και κάθε τέταρτη Πέμπτη του Νοεμβρίου ετησίως στις ΗΠΑ.

«Αν και υπήρξαν στιγμές ανησυχίας για την υγεία του Παναγιωτάτου κατά τη διάρκεια αυτής της προγραμματισμένης επίσκεψης, μπορούμε να αναθαρρήσουμε ανακουφισμένοι, ευχαριστώντας το Θεό διότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης μας έλαβε την πρέπουσα περίθαλψη και ανακάμπτοντας επέστρεψε στη βασιλίδα των

πόλεων. Τα τριάντα έτη ποιμαντορίας του στον πατριαρχικό θρόνο μας προδιαθέτουν να αναπέμψουμε ύμνους ευχαριστίας στον Κύριο, γιατί μας χάρισε αυτόν το σοφό Πατριάρχη ως τον μακροβιότερο στην πατριαρχική καθέδρα από την ίδρυσή της.» **υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος.**

Αναλυτικά, η Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου για την Ημέρα των Ευχαριστιών αναφέρει τα εξής:

25 Νοεμβρίου 2021

Πρὸς τοὺς Σεβασμιωτάτους καὶ Θεοφιλεστάτους Ἀρχιερεῖς, τοὺς Εὐλαβεστάτους Ἱερεῖς καὶ Διακόνους, τοὺς Μοναχοὺς καὶ τὶς Μοναχές, τοὺς Προέδρους καὶ τὰ Μέλη τῶν Κοινοτικῶν Συμβουλίων, τοὺς Ἐντιμολογιωτάτους Ἄρχοντες τοῦ Οἴκουμενικοῦ Πατριαρχείου, τὰ μέλη τῆς Ἡγεσίας τῶν 100, τὰ Ἡμερήσια καὶ Ἀπογευματινὰ Σχολεῖα, τὶς Φιλοπτώχους Ἀδελφότητες, τὴ Νεολαία, τὶς Ἑλληνορθόδοξες Ὄργανώσεις καὶ ὁλόκληρο τὸ Χριστεπώνυμο πλήρωμα τῆς Ἱερᾶς Ἀρχιεπισκοπῆς Ἀμερικῆς.

«Εὐχαριστήσωμεν τῷ Κυρίῳ!» (Θεία Λειτουργία).

Προσφιλεῖς ἀδελφοὶ καὶ ἀδελφές ἐν Χριστῷ,

Ὅπως ἐτοιμαζόμαστε νὰ ἐορτάσουμε τὴν ἐθνικὴ ἐορτὴ τῶν Εὐχαριστιῶν, μία ἀμερικανικὴ ἐορτὴ, κατὰ τὴν ὁποία ἀναπέμπουμε εὐχαριστίες γιὰ τὶς εὐλογίες τοῦ Θεοῦ στὴ ζωὴ μας ἀλλὰ καὶ στὴ χώρα μας, ἐπισημαίνω μὲ μεγάλη ἱκανοποίηση καὶ πολλὲς εὐχαριστίες πρὸς ὅλους τὴν πρόσφατη ἀποστολικὴ ἐπίσκεψη τοῦ Παναγιωτάτου Οἴκουμενικοῦ Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου. Ἄν καὶ ὑπῆρξαν στιγμὲς ἀνησυχίας γιὰ τὴν ὑγεία τοῦ Παναγιωτάτου κατὰ τὴ διάρκεια αὐτῆς τῆς προγραμματισμένης ἐπίσκεψης, μποροῦμε νὰ ἀναθαρρήσουμε ἀνακουφισμένοι, εὐχαριστώντας τὸ Θεὸ διότι ὁ Οἴκουμενικὸς Πατριάρχης μας ἔλαβε τὴν πρέπουσα περίθαλψη καὶ ἀνακάμπτοντας ἐπέστρεψε στὴ βασιλίδα τῶν πόλεων.

Τὰ τριάντα ἔτη ποιμαντορίας του στὸν πατριαρχικὸ θρόνο μᾶς προδιαθέτουν νὰ ἀναπέμψουμε ὕμνους εὐχαριστίας στὸν Κύριο, γιατί μᾶς χάρισε αὐτὸν τὸ σοφὸ Πατριάρχη ὡς τὸν μακροβιότερο στὴν πατριαρχικὴ καθέδρα ἀπὸ τὴν ἴδρυσή της. Ἡ διάδοση τοῦ κηρύγματος καὶ τῆς διδασκαλίας τοῦ Εὐαγγελίου τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ κατὰ τὴν πατριαρχία τοῦ Παναγιωτάτου εἶναι πράγματι ἀξιοσημείωτη. Διότι δὲν φεῖδεται κόπου καὶ χρόνου, οὔτε αὐτῆς τῆς πολύτιμης ὑγείας του, ἄγρυπνος καπετάνιος τῆς ἱερῆς κιβωτοῦ τῆς Ὀρθόδοξης Ἐκκλησίας, νὰ τὴν καθοδηγεῖ σὲ ἀσφαλῆ λιμένα, μέσα ἀπὸ τὰ πελώρια κύματα τῆς σύγχρονης ἱστορίας μας. Ἀκόμα καὶ ὅταν τὰ κύματα τῆς ἀθείας καὶ τοῦ κομμουνισμοῦ

κατέκλυζαν την Ανατολική Ευρώπη (άκόμη και τώρα έπηρεάζουν αυτούς τους τόπους), ο Παναγιώτατος όδηγησε και όδηγεϊ την Έκκλησία με περισή σύνεση και σοφία.

Αυτήν την ήμέρα τών Ευχαριστιών, ας προσθέσουμε στο τραπέζι που είναι στρωμένο με όλα τα καλά του Θεού, μία προσευχή εύχαριστίας αφιερωμένη στον Πνευματικό Πατέρα όλων μας, τον Οικουμενικό Πατριάρχη. Σηκώνει στις πλάτες του μεγάλες εϋθύνες και προβλήματα έκ μέρους όλων μας, έξαιτίας τής είλικρινουής αγάπης για όλους τους άνθρωπους και ιδιαιτέρως για τα λογικά πρόβατα τής ποιίμνης του Χριστού.

Μετὰ τής πατρικής έν Κυρίω Ίησοϋ Χριστῷ αγάπης,

† ό Αμερικῆς Έλπιδοφόρος

† ό Αμερικῆς Έλπιδοφόρος

Τι είναι η Ημέρα των Ευχαριστιών

Μεγάλη οικογενειακή γιορτή στη Βόρειο Αμερική, με αγροτική προέλευση (Thanksgiving Day αγγλιστί). Στον Καναδά εορτάζεται τη δεύτερη Δευτέρα του Οκτωβρίου και στις Ηνωμένες Πολιτείες την τέταρτη Πέμπτη του Νοεμβρίου.

Τα ίχνη της χάνονται στην εποχή των πρώτων Ευρωπαίων αποίκων στη Βόρεια Αμερική, όταν θέλοντας να ευχαριστήσουν τον Θεό για την ασφαλή άφιξή τους στο Νέο Κόσμο, αλλά και για τις καλές σοδειές που τους χάριζε, καθιέρωσαν μια μέρα του χρόνου ένα γεύμα προς τιμήν του Δημιουργού, στο οποίο παρακάθονταν όλα τα μέλη της οικογένειας. Η πρώτη καταγραμμένη Ημέρα των Ευχαριστιών έγινε το 1621 στο Πλίμουθ της Μασαχουσέτης, ενώ σε πανεθνικό επίπεδο άρχισε να εορτάζεται στις ΗΠΑ μετά τη διακήρυξη του Αμερικανού προέδρου Τζορτζ Ουάσινγκτον στις 26 Νοεμβρίου 1789.

Στις μέρες μας, η Ημέρα των Ευχαριστιών έχει περισσότερο κοσμικό χαρακτήρα και είναι μία ευκαιρία για τα διάσπαρτα ανά την αμερικανική επικράτεια μέλη των οικογενειών να βρεθούν μαζί γύρω από το γιορτινό τραπέζι. Συμβάλλει σ' αυτό και η αργία της Παρασκευής για πολλούς κλάδους εργαζομένων, οπότε συμπληρώνεται ένα χορταστικό τετραήμερο. Το έδεσμα που κυριαρχεί είναι η ψητή γαλοπούλα και το μενού συμπληρώνεται από πουρέ γλυκοπατάτας, ψωμί από καλαμπόκι, σάλτσα από κράνμπερι και κολοκυθόπιττα για γλυκό. Το βράδυ οι

άνδρες της οικογένειας θα απολαύσουν ένα αγώνα αμερικάνικου ποδοσφαίρου, ενώ οι κυρίες θα ανταλλάξουν απόψεις για την έξοδο της επομένης ημέρας στα μαγαζιά, οπότε παραδοσιακά αρχίζει η εορταστική περίοδος των Χριστουγέννων.

Η αντίστροφη μέτρηση για την Ημέρα των Ευχαριστιών δίδεται στο Λευκό Οίκο από τον εκάστοτε πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών την παραμονή της γιορτής. Σε σχετική τελετή, οι εκτροφείς πουλερικών τού προσφέρουν μία γαλοπούλα, η οποία μέχρι το 1988 αποτελούσε το κύριο έδεσμα στο γιορτινό τραπέζι της προεδρικής οικογένειας. Το 1989 ο τότε πρόεδρος Τζορτζ Μπους ο πρεσβύτερος έδωσε χάρη στη γαλοπούλα, η οποία απέφυγε το σφάξιμο κι έζησε σε προστατευμένο περιβάλλον για το υπόλοιπο της ζωής της. Τη χειρονομία αυτή του πατρός Μπους ακολουθούν έκτοτε όλοι οι πρόεδροι των ΗΠΑ.

Με πληροφορίες από sansimera.gr